

ПУТЬ ИЛЬИЧА

Орган Дмитровского городского комитета КПСС
и городского Совета народных депутатов

№ 4 (9518)
Год издания 61-й

Вторник, 9 января 1979 г.

Цена 2 коп.

В ЦК КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в декабре 1978 г. приняли Постановление «О дополнительных мерах по усилению охраны природы и улучшению использования природных ресурсов». Осуществление принятых в последние годы решений партии и правительства по этим вопросам позволило улучшить охрану природы и использование природных ресурсов.

В постановлении предусматриваются меры по усилению государственного контроля за проведением в жизнь мероприятий по охране природы, ускорению в кратчайшие сроки имеющихся недостатков в деле рационального использования природных ресурсов и улучшения состояния окружающей природной среды.

Полностью постановление опубликовано в центральных газетах 6 января 1979 г.

Готовясь к выборам в Верховный Совет СССР

В воскресенье, 4 марта состоится выборы в высший орган государственной власти — Верховный Совет СССР. Сейчас все шире и углубленнее разворачивается предвыборная кампания, которая проходит в обстановке большого политического и трудового подъема масс.

Подготовка к выборам — действенная школа идейно-политического воспитания трудящихся. Успешное проведение этой важной политической кампании во многом зависит от организаторов предвыборных собраний и встреч, работы политинформаторов и агитаторов в трудовых коллективах и по месту жительства населения, органов массовой информации и пропаганды. Партийным организациям района необходимо оперативно и на высоком уровне провести соответствующую политическую работу по подготовке и проведению выборов в Верховный Совет СССР, широко использовать все формы организаторской и агитационно-массовой работы с людьми.

В большинстве организаций скомплектованы агитколлективы и утверждены руководители агитколлективов и заведующие агитпунктами.

Сейчас в районе открыты 11 клубов и 120 агитпунктов. Агитаторы в ближайшее время должны прийти к избирателям, провести с ними первые беседы. Агитпунктам следует сосредоточить внимание на организации различных мероприятий по пропаганде Конституции СССР, Закона о выборах в Верховный Совет СССР.

Большая роль в массово-политической работе отводится культурно-просветительным учреждениям. Как и агитпункты, они должны добиваться того, чтобы все мероприятия были содержательными, удовлетворяли интересы и запросы различных групп населения, всесторонне пропагандировались преимущества советского народовластия перед показной и лицемерной буржуазной «демократией». На конкретных примерах следует показывать огромную работу партии и правительства по развитию нашей экономики и культуры, подъему благосостояния советских людей, укреплению мира и дружбы между народами.

Повышается в это время и задача агитаторов на производстве. Они призваны активно способствовать мобилизации работников промышленности и сельского хозяйства на выполнение социалистических обязательств, содействовать укреплению трудовой дисциплины и организованности на производстве.

Повсеместно нужно обновить наглядную агитацию, уделить в ней особое внимание пропаганде решений XXV съезда КПСС, июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, деятельности Верховного Совета СССР, конкретным задачам, стоящим перед каждым трудовым коллективом.

Массово-политическую работу ведут в районе около 10 тысяч лекторов, агитаторов, политинформаторов. Ею должен быть охвачен каждый избиратель.

Особое внимание следует уделить молодым избирателям, ветеранам труда, партии, Великой Отечественной войны. Следует организовать специальные мероприятия для них.

Добиться четкой организации массово-политической работы, обеспечить ее высокую действенность и эффективность — важнейшая задача, которую призваны решить партийные, советские и общественные организации в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР.

● НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР



На снимке: секретарь парторганизации первого вязального цеха производственного трикотажно-перчаточного объединения ЛИЛИЯ ПЕТРОВНА ОЛЕНЕВА проводит политинформацию среди работниц мотального участка. Фото Л. Савенко.

ТКАНИ СВЕРХ ПЛАНА

На тонкосуконной фабрике широко развернулось соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР. С начала года на сегодняшний день здесь выпущено сверх плана 2 тысячи метров полушерстяных тканей. Навысшей выработки добились многостаночницы ткачиха Тамара Александровна Поталова и прядильщица Анна Ильинична Николаева.

Коллектив настойчиво борется за увеличение выпуска изделий с Государственным знаком качества. Тканей с почетным пятиугольником за первую неделю января изготовлено на 20 тысяч рублей, что значительно больше, чем за соответствующий период в прошлом году.

А. КИСЕЛЕВА.

ПО-ХОЗЯЙСКИ ГОТОВЯТ ТЕХНИКУ

Большую заботу проявляют о подготовке техники к весенне-полевому работам механизаторы-ремонтники цеха полеводства Яхромского совхоза-техникума.

За несколько дней до наступления нового года на линейку готовности были поставлены все посадочные и почвообрабатывающие агрегаты и орудия — 18 сеялок, 6 картофележалок, 20 культиваторов и 31 плуг.

Надежно готовили технику слесарь Н. Г. Бибицев, токарь В. Ф.

Гурьев, сварщик Г. М. Бурцев, кузнец А. Д. Маслов.

Вожки механизированных картофелеводческих звеньев Ф. Ф. Волков и И. Г. Голобуридин также ремонтировали технику, закрепленную за звеньями.

В эти дни идет подготовка сеноуборочной техники.

Е. ГОРМАКОВ,

бригадир по эксплуатации машинно-тракторного парка цеха полеводства.

ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

На Дмитровском молочном заводе с первых дней нового года развернулось соревнование за досрочное выполнение годовых заданий, за выпуск продукции высокого качества.

Только за четыре дня января предприятие выпустило сверх плана 38 тонн цельномолочной продукции, в том числе 12 тонн молока в бутылках, сметаны, кефира, творога.

В этом месяце на заводе намечается освоить выпуск сметаны резервуарным способом, чтобы улучшить ее вкусовые качества и микробиологические показатели.

Потребителям наверняка придется по вкусу и кефир с наполнителем, производство которого также осваивается на молочном заводе.

Б. ГУСЬКОВ.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ТЕКСТИЛЬНО-ГАЛАНТЕРЕЙНОЙ ФАБРИКИ НА 1979 ГОД

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, рабочие, инженерно-технические работники и служащие текстильно-галантерейной фабрики добиваются дальнейшего повышения эффективности и качества работы и принимают на 1979 год следующие социалистические обязательства.

Задание 4-х лет пятилетки выполнить к 2 ноября и дать сверхплановой продукции на сумму 947 тысяч рублей.

План по объему реализации и выпуску валовой продукции 1979 года выполнить 26 декабря, реализовать сверх плана продукции на сумму 45,1 тысячи рублей, выпустить сверх плана валовой продукции на сумму 15,7 тысячи рублей.

За счет внедрения новой техники, модернизации оборудования, научной организации труда повы-

сить производительность на 2,5 процента.

Аттестовать на Государственный знак качества одно изделие и реализовать продукции высшей категории качества на сумму 450 тысяч рублей.

Внедрить в производство план НОТ с экономической эффективностью 17,8 тысячи рублей.

За счет внедрения новой техники, комплексной механизации и совершенствования технологических процессов высвободить 6 человек.

Внедрить в производство 30 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 10,2 тысячи рублей.

Экономить сырья 1,35 тонны, электроэнергии — 16,8 тысячи киловатт-часов, условного топлива — 10 тонн.

Зарегистрировать КСУКП. Освоить два новых вида изделий.

● РЕПОРТАЖ

КРЕПКИ январские морозы. А в последние дни закружила метель. Пришла настоящая снежная зима.

Вот поэтому, пока зима дорога надежна, отряд плодородия, организованный на базе Покровского и Александровского цехов полеводства совхоза «Рогачевский», не теряет даром ни одного дня. Все внимание — вывозке на поля органических удобрений.

Один за другим подходят к фермам Александровского животноводческого комплекса тракторы.

Александр Васильевич Носков, опытный экскаваторщик, в считанные минуты загружает тракторные тележки удобрениями. Конечно, работать механизаторам приходится в сложных условиях. В сильные морозы порой из строя выходит тяжелый бульдозер «С-100», а без него удобрения не погрузишь.

И видишь, как в такие минуты особенно досаждают механизаторы — жаль потерянного времени. Но на замену вышедшего из строя одного бульдозера приходит другой, и работа возобновляется.

УДОБРЕНИЯ ПОД КАРТОФЕЛЬ

Начальника отряда плодородия (Покровского и Александровского цехов полеводства) Маргариту Евгеньевну Степанову мы встретили у председателя рабочего комитета совхоза Николая Ивановича Лужнева.

Речь шла о подведении итогов социалистического соревнования среди механизаторов отряда плодородия на вывозке органических удобрений.

Как они нам рассказали, по условиям социалистического соревнования отряд плодородия, вывезший за неделю не менее 1200 тонн удобрений, занимает 1 место. Коллективу вручаются переходящий красный вымпел и денежная премия в сумме 100 рублей. Причем премия распределяется равно между всеми членами отряда — пропорционально отработанным нормо-сменам.

— Вот смотрите, — говорит начальник отряда М. Е. Степанова, — с 20 по 25 ноября при задании 1200 тонн, работая в Покровском, механизаторы вывезли на поля 2114 тонн торфяно-торфо-во-зых компо-

стов. С 4 по 9 декабря в том же цехе они перевыполнили задание на 295 тонн. Члены отряда заслужили переходящий красный вымпел и денежные премии.

В четвертом году десятой пятилетки, поддерживая почин труженников Ленинского района, покровские земледельцы обязались собрать с каждого гектара не менее 210 центнеров картофеля, александровцы — по 220 центнеров.

Внимание «второму хлебу» уделяется особенное. Поэтому в первую очередь вывозятся удобрения под картофель на самые отдаленные поля. В Покровском вывезли органики 6 тысяч тонн. На каждый гектар под картофель доставлено по 60—70 тонн удобрений. И в Александровском цехе удобрения доставляются под картофель.

Активное участие в вывозке торфо-во-зых компостов принимают члены картофелеводческих звеньев, которые возглавляют Виктор Куликов и Борис Глебов.

Л. МАХЛИН.

Рассказы О КОМУНИСТАХ

НАСТАВНИК

— Борис Федорович, что-то у меня краска ложится плохо, — обратился молодой маляр к своему бригадиру.

Горшков молча подошел к ученику, проверил консистенцию колера, добавил в него олифы, тщательно размешал и сделал несколько пробных мазков на отрезке доски.

— А ну, попробуй теперь, — сказал он, передавая кисть своему ученику.

— Отлично, — воскликнул тот, с воодушевлением продолжая начатую работу, — спасибо, Борис Федорович...

Сияющие глаза молодого рабочего благодарно смотрели вслед отошедшему бригадиру, занявшемуся другими, не менее важными вопросами, ежеминутно возникающими то тут, то там. И надо за всем этим проследить, дать нужное указание, добрый совет, помочь личным примером...

В 1978 году в г. Дмитрове и районе справили новоселье 3530 семей.

В 1979 году строители взяли обязательство ввести в строй более 64 тысяч квадратных метров жилья.

Ничего не помещая рассказ о бригадире домостроительного комбината Б. Ф. Горшкове, который вместе со своими товарищами поднимает этажи новых жилых домов.

Добрая слава идет на домостроительном комбинате о бригадире маляров, наставнике молодежи, коммунисте Борисе Федоровиче Горшкове.

В совершенстве овладев высотами профессионального мастерства, он не стоит на месте, ищет новые методы труда, совершенствует формы работы с подчиненными, щедро передает свой богатый опыт молодежи.

За это и ценят его в коллективе. Выработка в бригаде с 26,2 квадратного метра отделанной поверхности на человека в день в 1977

году сейчас увеличилась до 33,4 квадратного метра. Плановое задание по росту производительности труда этот коллектив выполнил к 1 сентября 1978 года.

Высоких производственных показателей в социалистическом соревновании в бригаде маляров Б. Ф. Горшкова постоянно добиваются М. И. Анашкина, Л. П. Ольхова, К. Х. Габдувалеев и многие другие.

— Это наш актив, — с гордостью говорит о них бригадир, — зачинатели всех добрых дел, мои лучшие друзья и помощники. Ес-

ли где-либо происходит заминка, я всегда направляю на этот участок более опытных рабочих, которые охотно помогают молодым преодолеть возникшие трудности. Поэтому и дела в нашей бригаде спорятся.

Коммунист Б. Ф. Горшков не только успешно справляется со своими производственными обязанностями, но и ведет большую общественную работу, являясь председателем цехового комитета участка.

За высокие производственные успехи, достигнутые в соревновании, Б. Ф. Горшков неоднократно премирован, награжден рядом Почетных грамот и нагрудным знаком «Ударник десятой пятилетки».

В настоящее время коллектив бригады Б. Ф. Горшкова успешно закончил выполнение производственных заданий третьего года десятой пятилетки, полон решимости взять более высокие рубежи в 1979 году.

В. ТИМОФЕЕВ, монтажник, член парткома ДДСК.

ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО КНИГЕ Л. И. БРЕЖНЕВА «ЦЕЛИНА»

ВИДЕТЬ ГЛАВНОЕ

С большим вниманием труженики совхоза «Арбузово» знакомятся с книгой товарища Л. И. Брежнева «Целина».

В декабре были проведены читательские конференции.

Открывал читательскую конференцию, на которой присутствовали руководители, специалисты и рабочие совхоза, заведующая Подъячевской библиотекой М. А. Иношина рассказала о значении и влиянии книги товарища Л. И. Брежнева «Целина» на читателей.

Книга явилась, сказала она, знаменательной вехой в нашей общественной и культурной жизни. Это яркое и глубокое повествование о героическом трудовом свершении партии и народа.

Горько и заинтересованно говорили в своих выступлениях о «Целине» инженер совхоза И. А. Сергеев, кавалер ордена Ленина А. А. Иношина, инженер-электрик Н. И. Баранова, председатель райкома Т. К. Сахарнова, главный инженер совхоза В. М. Бурдагала.

— Каждая строка этой книги, — сказал в своем выступлении главный агроном совхоза А. Н. Шуваев, — учит видеть главные задачи сегодняшнего и будущего дня, практически их решать. А неотложных задач в нашем хозяйстве очень много. Низка еще урожайность сельскохозяйственных культур. Совхозу предстоит, подчеркнул А. Н. Шуваев, создать прочную кормовую базу.

Хозяйство отстает по урожайности зерновых. В ближайшие годы следует повысить урожайность зерновых не менее чем на 8 центнеров.

Необходимо увеличить валовый сбор яблок и ягод. Для выполнения этих задач следует улучшить работу с органическими удобрениями, начать разработку Арбузовского торфоболота, вывезти с Медведьского торфопредприятия до 7 тысяч тонн торфа, внести органику под сады траншейным способом.

Большие резервы для кормопроизводства имеются в плодовых садах. В их междурядьях можно посеять кормовые культуры на 100 гектарах.

Хозяйству необходимо иметь механизированные зерноток и картофелехранилища, цех по переработке плодов и ягод, а также семенной сарай емкостью на 1000 тонн.

Одним словом, все хозяйственные и агротехнические вопросы должны решаться в комплексе.

Читательская конференция по книге товарища Л. И. Брежнева «Целина» проведена и в Подъячевской средней школе.

М. АНДРЕЕВА, с. Подъячево.

НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

УЧИТЕЛЬ ПРИШЕЛ В ЦЕХ

«Как вы воспитываете своих детей?» — на эту тему провела беседу в цехе ЖБК-2 завода мостовых железобетонных конструкций учительница подшерфной школы № 6 Нина Григорьевна Гусева.

Состоялся интересный разговор о воспитании детей в школе и в семье. Н. Г. Гусева — опытный педагог и воспитатель, 17 лет она занимается воспитательной работой, много внимания уделяет и родителям учащихся.

И слушали ее рабочие цеха, затан дыхание. Она привела примеры невнимательного отношения к детям в семье, подчеркнула роль родителей в воспитании вкусов у школьников, правил поведения.

После беседы учительница рабочие еще долго обсуждали вопросы, связанные с воспитанием детей.

— Приглашайте к нам почаще Нину Григорьевну! — просили они секретаря парторганизации цеха В. Ф. Шилова, С. ТЮРИН.



ВСЕГДА В ТВОРЧЕСКОМ ПОИСКЕ

НЕТ НИЧЕГО достойнее и выше, чем найти свое призвание в жизни и в меру своих сил и способностей трудиться там, где ты больше всего нужен и полезен Родине. Так рассуждала Люба еще в школьные годы, когда решила стать педагогом.

И вот уже более 10 лет работает учителем математики в Кагуаровской средней школе Любовь Федоровна Петрова. И все эти годы она дает учащимся прочные знания и навыки. При полной успеваемости свыше 30 процентов ее питомцев учатся на «4» и «5».

В чем секрет успеха? В том, что она в совершенстве освоила программный материал, овладела методикой преподавания математики, применяет передовые методы обучения, широко использует дидактический материал и технические средства обучения.

Опыт и педагогическое мастерство не пришли сами собой, они приобретены Л. Ф. Петровой творческим трудом. Каждый день жизни учителя заполнен работой над совершенствованием учебного процесса. И безмерно счастлива она, когда урок проходит в высоком темпе, эффективно, а учащиеся успешно осваивают новый материал.

Тщательная подготовка и четкая организация урока, — говорит заместитель директора по учебной и воспитательной работе О. Н. Таланова, — экономят время учителя. Ученики Любови Федоровны знают, что уроки математики — всегда напряженная, вдумчивая работа. Они втянулись в этот труд, полюбили математику. Отсюда и глубина их знаний.

Есть у Л. Ф. Петровой надежный метод воспитания у уча-

щихся интереса к математике и развития их способностей — это проблемный характер обучения. При объяснении нового материала и закреплении его она ставит перед классом исные, конкретные проблемы, побуждая всех учащихся активно включиться в учебный процесс.

В объяснении нового материала участвует весь класс. Большое внимание учитель уделяет организации самостоятельной работы в классе, помощи наиболее подготовленным ученикам одноклассникам.

Своим богатым опытом Любовь Федоровна щедро делится с учителями школы, учится у них и сама. На ее уроках добывали многие учителя школ района. Многому может научиться тот, кто внимательно знакомится с процессом подготовки ее к уроку, проследит, как она ведет его, почувствует силу увлечения учащихся предметом.

Администрация школы обобщила опыт Л. Ф. Петровой, и он стал достоянием учителей школы. Учительница пользуется заслуженным уважением среди учителей и родителей учащихся.

В этом году Любовь Федоровна была делегатом республиканского съезда учителей. Проблемы, которые решал съезд, вдохновили ее на новые свершения в деле обучения и воспитания подрастающего поколения. Она делает все, чтобы ее питомцы росли знающими, трудолюбивыми, были честными, преданными Родине людьми.

И. СЕВОСТЬЯНОВ.

На снимке: Л. Ф. Петрова.

Фото Л. Савенко.

СО ЗНАКОМ КАЧЕСТВА

5 января с конвейера Дмитровского экскаваторного завода сошла первая в этом году партия гидрофицированных тракторных экскаваторов ЭТЦ-252 с Государственным знаком качества.

Наивысшей выработки при их изготовлении добились бригады Константина Васильевича Синицына и Петра Васильевича Харчевникова. Удельный вес землеройных машин с почетным пятиугольным у Дмитровских экскаваторостроителей составляет в объеме производства 30 процентов, Г. АФАНАСЬЕВ, штатный корреспондент.

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА В МАССАХ

АКТИВИСТ ПРОПАГАНДЫ

В ПРОПАГАНДЕ постановлений партии и правительства, решений июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС важна роль отводится политинформаторам.

Одним из лучших политинформаторов на заводе алюминиевой консервной ленты по праву считается мастер энергоцеха отдела главного энергетика молодой коммунист Виктор Евалмпиевич Пивкин. Он еженедельно проводит политические информации для группы слесарей-ремонтников цеха.

Политинформатор основательно готовится к каждой беседе, подбирает материалы по нужной теме из периодической печати, использует методическую литературу, а главное — тесно увязывает задачи, поставленные партией и правительством перед советским народом, с конкретными делами коллектива.

Это помогает ему вовлечь слушателей в заинтересованный, деловой разговор, формировать у них активную жизненную позицию.

БОЛЬШОЙ интерес у рабочих вызвала проведенная В. Е. Пивкиным беседа по материалам ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и десятой сессии Верховного Совета СССР.

Политинформатор рассказал об успехах, достигнутых советским народом в выполнении плана трех лет десятой пятилетки, напомнил слушателям важнейшие положения из выступления на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС Генерального секретаря ЦК КПСС,

Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, подчеркнул, что теперь, когда план 1979 года стал законом, необходимо точно определить, что нужно каждому работнику и коллективу в целом сделать для успешного выполнения плановых заданий.

СЛУШАТЕЛИ активно участвовали в обсуждении предстоящих задач в свете решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС, всыскательно проанализировали состояние дел в коллективе.

Так, слесарям П. Е. Черноплетому и Ю. К. Семенову товарищи по работе указали на случаи нарушения трудовой дисциплины, потребовали от них изменить отношения к порученному делу.

Здесь же были высказаны предложения по улучшению организации работ, экономии материалов. Слесарь-сантехник А. А. Соколов предложил внедрить более экономичный раскрой прокладочных материалов.

Большую помощь в подготовке наглядных пособий к беседам, вопросам для обсуждения оказывают политинформатору рабочие Н. П. Антонов, Б. Е. Дуплищев и многие другие.

Успешному проведению политинформаций способствует и то, что В. Е. Пивкин по итогам работы в третьем квартале 1978 года был признан лучшим инженерно-техническим работником завода.

Н. ГРАБАРЕВ,

заместитель секретаря партбюро по идеологической работе.

КНИГИ УЧАТ ЖИЗНИ

Сотрудники Рогачевского поселкового отделения милиции внимательно, с большим интересом изучают книги товарища Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение», «Целина».

Очень верно сказал в своей книге «Целина» товарищ Л. И. Брежнев: «Есть хлеб — будет и песня... Хлеб всегда был важнейшим про-

дуктом, мерилом успеха ценностей». Об этом мы постоянно должны помнить и всегда бережно относиться к хлебу.

Книги товарища Л. И. Брежнева учат жизни, партийному отношению к порученному делу.

М. ЛЫСАКОВ,

секретарь партийной организации Рогачевского ПОМ.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

ОБСУЖДЕНЫ ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

На состоявшемся очередном занятии школы советского актива перед слушателями школы выступила исполняющая обязанности заместителя начальника информационно-вычислительного центра Н. П. Куркина, которая рассказала о подготовке и проведении Всесоюзной переписи населения в 1979 году.

Затем состоялась обмен опытом работы по теме «Организация выполнения наказов избирателей». Об этом рассказали председатели исполкомов сельских Советов: Больше-Рогачевского Н. Г. Кузнецова, Куликовского — В. И. Козырева, Раменского — Л. М. Абра-

мова и депутат областного Совета, начальник управления коммунального хозяйства А. И. Грознов.

Секретарь исполкома горсовета В. Н. Шигаев ознакомил слушателей школы с решениями исполкома Мособлсовета.

Исполкомом Раменского, Гришинского, Куликовского, Больше-Рогачевского сельских Советов были вручены Почетные грамоты исполкома Мособлсовета.

С информацией о порядке страхования имущества колхозов и совхозов выступила перед слушателями школы начальник инспекции Госстраха Р. А. Шонин.

Д. ПЕТРУШИНА.

● КАЖДОМУ ГЕКТАРУ — ПОЛНУЮ НОРМУ УДОБРЕНИЙ

ЧТО НУЖНО ПОЛЮ...

В ДОКЛАДЕ на июльском (1978 г.) пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул: «Мы принимаем все меры к увеличению поставок сельскому хозяйству минеральных удобрений. В то же время надо предвзывать и руководителям хозяйства и сельскохозяйственным органам более высокие требования к использованию туков, а также максимальное накопление и внесение в почву органических удобрений». Эффективности применения удобрений и было посвящено заседание главных агрономов и агрохимиков хозяйств района, которое состоялось в конце декабря в совхозе «Куликовский».

Первым выступил главный агроном-агрохимик агрохимцентра Б. А. Жарков. На совещании было отмечено, что многие хозяйства за последнее время научились правильно применять минеральные и органические удобрения, связывать соотношения основных элементов питания азота, фосфора и калия по РАДОЗу (рациональная дозировка).

— Раньше под картофель мы опасались вносить азотные удобрения, — сказала в своем выступлении главный агроном совхоза «Дмитровский» Н. А. Лырова, — старались больше использовать фосфорные и калийные. Теперь вносим эти удобрения по РАДОЗу и урожай культуры значительно повысился.

Особое внимание уделила борьбе с сорняками и вредителями сельскохозяйственных культур на начальном этапе защиты растений Е. А. Евсеева.

— Очень важно, — сказала она, — в борьбе с сорняками все агротехнические мероприятия проводить в комплексе. И уже потом по необходимости применять гербициды, а не надеяться только на них.

Гербициды следует применять разнообразно, а не одностороннего действия. В период ухода за посевами особенно оперативно должен работать коллектив районного агрохимцентра, не допуская, чтобы вертолеты простаивали.

ОХОДЕ подготовки семян к весеннему севу рассказала начальница госсеминспекции Л. И. Кузьмина. Большую заботу о семенах проявили в совхозах «Дмитровский», «Дубна», «Зареченский», колхозе имени Горького. Однако, отметила Л. И. Кузьмина,

не к лицу агрономам совхоза «Борец» иметь плохие семена. А в хозяйстве семян яровых зерновых культур 3-го класса насчитывается две трети и не обработаны семена многолетних трав.

Для получения высокого урожая сельскохозяйственных культур очень важно обеспечить каждый гектар пашни полной нормой органических удобрений. Совхозы «Дубна», «Зареченский», «Рассвет», «Буденновец», «Останкино» и колхоз имени Горького выполнили годовые планы вывозки на поля органики. Задача состоит в том, чтобы своевременно вывезти удобрения в количестве 573 тысячи тонн под весенний сев. Однако это задание выполнено лишь на 36 процентов.

Ежедневно необходимо вывозить по 4,5—5 тысяч тонн органических удобрений, а фактически их доставляется на поля только по 2,5 тысячи тонн. Особенно низки темпы вывозки удобрений в совхозах «Борец», «Внуковский», «Останкино», колхозе имени Калининна.

Следует ускорить и доставку в хозяйства торфа для компостирования. В декабре намечалось заготовить 40 тысяч тонн торфа, а завезено его было только 30 тысяч тонн. Если совхоз «Зареченский» успешно справляется с заготовкой торфа, то совхозы «Дубна», «Рассвет», «Арбузово», опытное хозяйство «Ермолино» неоправданно отстают.

Совещание агрономов прошло с большой заинтересованностью. Чувствовалось, что они стремятся выполнять все агротехнические работы с высоким качеством, своевременно. И на случай многосправедливых претензий было высказано в адрес районного агрохимцентра, от которого агрономические службы ждут конкретной помощи. К сожалению, начальник агрохимцентра А. П. Ермачек не нашел времени, чтобы принять участие в работе совещания, на которое был приглашен.

В январе намечается проверка хранения минеральных удобрений в хозяйствах района. Поэтому надо принять меры, чтобы все виды минеральных удобрений правильно складировались, были надежно укрыты от непогоды.

А. ДЕНИСОВА, старший агроном районного управления сельского хозяйства.



КАК УЖЕ сообщалось в нашей газете, в декабре совхоз «Дмитровский» посетила делегация дружественной Демократической Республики Афганистан. На снимке: члены делегации вместе с работниками совхоза знакомятся с детским комбинатом хозяйства. Фото Л. Савиной.

СВОДКА

о надое молока за 1978 год (в соревнующихся хозяйствах)

Наименование хозяйства	Надоено от коровы (кг)	
	Всего за 1978 г.	+ или - к 1977 г.
с-з «Останкино»	5071	+ 23
ОХ ЦТБОС	4202	-549
ОХ «Ермолино»	4591	+117
совхоз-техникум	4374	+ 51
с-з «Буденновец»	3592	- 12
с-з «Дмитровский»	3188	+138
к-з им. Калининна	3571	+ 132
к-з им. Горького	3202	- 84
с-з «Зареченский»	3488	+332
с-з «Дубна»	3194	+ 1
с-з «Рассвет»	3234	+ 1
с-з «Арбузово»	2985	-122
с-з «Борец»	3169	+ 36
с-з «Внуковский»	3120	- 13
с-з «Куликовский»	3155	- 12
с-з «Рогачевский»	2802	-202
По району:	3276	- 9

РУБЕЖИ ЖИВОТНОВОДОВ НА ЯНВАРЬ

Работникам молочных комплексов и ферм района предстоит в четвертом году десятой пятилетки продать государству не менее 81.310 тонн молока. Это превысит прошлогодний объем его заготовок на 2640 тонн.

Чтобы успешно справиться с такой ответственной задачей, необходимо в январе надонить по 260 килограммов молока в среднем от каждой коровы и продать его государству 6130 тонн.

Почетный долг животноводов района — с первых дней нового года развернуть действенное соревнование за досрочное взятие намеченных рубежей. Это будет лучшим ответом на призыв инициаторов областного соревнования — животноводов Ногинского района.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Издательство «Московский рабочий» выпустило ряд новых книг для тружеников села. Картофелеводов Нечерноземья заинтересует брошюра В. А. Сакулина «Опыт получения высоких урожаев картофеля». Автор ее — известный механизатор Подмошья, звеньевой механизированного картофелеводческого звена совхоза «Борец», рассказывает, как из года в год его звено получает высокие урожаи картофеля.

● В ПОМОЩЬ СЛУШАТЕЛЯМ ЗООВЕТКУРСОВ

УСПЕШНО ПРОВЕСТИ ЗИМОВКУ СКОТА

ОТ ОРГАНИЗОВАННОГО проведения зимовки скота зависит судьба выполнения планов производства и продажи государствену молока и мяса.

Хозяйства, где пренебрегают зооветеринарным контролем, насут большой экономический ущерб. Важный резерв увеличения продуктивности животных — создание в помещениях хорошего микроклимата. От коровы можно получить максимальную продуктивность только при высоком уровне кормления и поддержании температуры воздуха зимой в коровнике в пределах +8,10° и относительной влажности не менее 70 процентов, при отсутствии вредных газов — аммиака, сероводорода, углекислоты и других. При плохом микроклимате растет заболеваемость животных, особенно молодняка. Так, в Орудьевском и Нелейском телатниках совхоза «Внуковский», в Подъячевском — совхоза «Арбузово» и в некоторых других сыро, холодно, отсутствует вентиляционно-отопительная система. В таких условиях телята подвергаются желудочно-кишечным и особенно легочным заболеваниям.

Нужно следить за тем, чтобы все механизмы на ферме работали в определенное время, согласно установленному распорядку дня. Животные привыкли к очередности процессов кормления, доения, чистки и другим операциям, создающим благоприятные условия, которые способствуют повышению продуктивности скота.

Наука и практика показали, что если по каким-либо причинам доильная установка начинает работать не в установленный срок, к которому привыкли коровы, то животные беспокоятся, у некоторых из них из переполненного вымени вытекают струйки молока. Дальнейший процесс его образования тормозится, в результате возникают воспаления молочной железы — мастит, после которого лучшие коровы выбраковываются. **Ц**елью кормления животных, так как при недостаточном пвнии замедляется рост молодняка, резко снижается молочная продуктивность коров. Надо постоянно проверять состояние автопоилок. В них не должно быть остатков корма и грязи.

За 11 месяцев прошлого года по району получено только по 79,1 теленка от каждой ста коров — несколько меньше, чем за соответствующий период 1977 года. Особенно низкий выход телят в совхозах «Борец», «Внуковский» и в опытном хозяйстве «Ермолино».

Бесплодие животных вызывается чаще всего несбалансированным рационом по белку, углеводам, витаминам, минеральным веществам и гинекологическими болезнями, среди которых до 10 процентов приходится на задержание последа. Необходимо на одну кормо-

вую единицу давать 110—120 граммов переваримого протеина, 9—10 граммов кальция и 5—6 граммов фосфора.

Не следует забывать, что избыток белка в рационе ведет к нарушению обмена веществ и к возникновению у коров разного рода гинекологических болезней. Они возникают также из-за недостатка в рационе кальция. Восполнить его нехватку можно трикальцийфосфатом, дивалентный фосфатом, обесфторенным фосфатом, костной мукой.

Соль в кормушках должна быть постоянно.

Нельзя мириться и с таким положением, когда хозяйственники совхозов и колхозов района не обеспечивают животных витаминными добавками. Необходимо по-асемейно ввести в рацион витаминно-хвойную муку из расчета один килограмм на корову в сутки.

Обмен веществ нарушается и тогда, когда в организме животных ощущается недостаток йода. В этом случае ослабляются функции воспроизводительных органов, снижается оплодотворимость, возникают аборт и задержание последа. Чем выше продуктивность коров, тем больше требуется им йода. Поэтому надо шире использовать кайод. Его можно получить в зооветснабе. Однако этот препарат использовать далеко не все хозяйства района.

В ПРАВИЛЬНО составленном рационе для коров и нетелей соотношение кормов по питательности должно быть: сена 25—30 процентов, кормовых культур — 15—20, силоса — 25—30 и концентратов — 20—25 процентов. Между тем в ряде хозяйств структура рациона нарушается. Концентратов скармливается животным в два раза больше, чем надо. А это снижает оплодотворимость коров.

В каждом хозяйстве необходимо организовать активные прогулки животных до самого отела и через 4—5 дней после отела. К сожалению, в ОХ «Ермолино», колхозе имени Калининна, совхозе «Дубна» и других хозяйствах прогулки скота не практикуются, коров выгоняют в загон, где они стоят без движения под дождем или снегом, на холоде. Все это приводит к снижению их продуктивности.

Во всех хозяйствах следует незамедлительно начать заготовку хвоя и веточного корма и ввести их в рацион. Лучшее по качеству сено целесообразно припастить для молодняка и с 5-го дня вводить его в рацион теленка.

Долг всех работников животноводства и зооветспециалистов — успешно провести зимовку скота, взять под особый контроль воспроизводство стада, добиться увеличения выхода телят и полной их сохранности.

Н. СИНЯКОВ, ветврач-эпизоолог.

● УЧЕННЫЕ СОВЕДУЮТ

ИЗВЕСТИКОВАНИЕ ПОЧВ В ЗИМНИЙ ПЕРИОД

Одним из важных факторов, влияющих на повышение урожайности сельскохозяйственных культур, является известкование кислых почв.

Значительные площади предстоит известковать в хозяйствах Дмитровского района. При проведении этой большой и ответственной работы необходимо помнить о том, что в условиях Нечерноземной зоны эффективность применяемых минеральных удобрений значительно возрастает, если их внесению предшествует известкование кислых почв.

Об этом нельзя забывать еще и потому, что используемые в хозяйствах минеральные удобрения в основном представлены кислыми формами, которые усиливают кислотность почвы и, кроме того, способствуют миграции кальция за пределы пахотного слоя почвы.

Поэтому при интенсивном применении минеральных удобрений известкование следует повторять через 5—6 лет, причем полными дозами в соответствии с показателями кислотности почв.

В настоящее время при разработке новой технологии известкования почв с использованием пылевидных материалов и пневматических разбрасывателей вносить

известь можно в течение почти всего года.

Однако при известковании в зимний период очень важно выбирать поля с ровным рельефом. Глубина снежного покрова не должна превышать 30 сантиметров.

Нельзя вносить известковые удобрения на поля при скорости ветра 5—6 метров в секунду. В таких условиях частицы известия переносятся с поверхности снежного покрова, поэтому наиболее благоприятны для внесения известия безветренные дни и оттепели.

Важно учитывать влажность известковых материалов — она не должна превышать 8 процентов, так как при повышенной влажности частицы смерзаются.

Известкование почв зимой целесообразно проводить на отдаленных, переувлажненных полях.

В эти дни снежный покров на полях еще незначительный, поэтому есть возможность широко развернуть известкование. Это позволит значительно снять трудовое напряжение в весенне-летний период полевых работ, создать условия для получения высоких урожаев сельскохозяйственных культур.

А. ЧЕПИКОВА, кандидат сельскохозяйственных наук.